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embargo:   ☐ 

 

 

INLEIDING 
Er is momenteel veel onduidelijkheid over de stabiliteit van de gemeentelijke financiën 
voor de komende jaren. Het kabinet werkt aan een andere financieringssystematiek voor 
gemeenten. Het huidige trap-op-trap-af systeem waarbij twee keer per jaar de accressen 
worden bijgesteld, komt ingaande het jaar 2026 te vervallen. 
 

ONZEKERHEDEN 
De Kadernota geeft normaal gesproken een financiële doorkijk voor de komende vier jaar. 
Vanaf 2026 is het echter onzeker hoeveel geld er precies voor de gemeenten vanuit het 
Rijk beschikbaar is. Tot en met 2025 is het kabinet voornemens om veel incidentele 
investeringen te doen maar het is nu nog volstrekt onzeker of deze vanaf 2026 
(structureel) worden voortgezet. 

 
OORLOG IN OEKRAÏNE  
Naast het gegeven dat de oorlog in Oekraïne een vluchtelingenstroom op gang heeft 

gebracht, heeft de oorlog ook een bredere impact. Zo zijn de prijzen van bijvoorbeeld 
energie en allerlei andere goederen en diensten flink gestegen. Dit heeft geleid tot een 
fors inflatiepercentage en dat heeft weer geleid tot forse loonstijgingen. 
In hoeverre het Rijk de gemeenten voor al deze prijsstijgingen gaat compenseren, is nu 

nog niet bekend. Als college hopen wij na de publicatie van de zogeheten Meicirculaire 
over het Gemeentefonds hier meer duidelijkheid over te krijgen. De Meicirculaire wordt in 
de laatste week van de maand mei gepubliceerd. 
 
KADERNOTA 2024 
In de raadsvergadering van juni worden normaal gesproken elk jaar de te verwachten 
relevante en onvermijdbare ontwikkelingen geschetst en de (financiële) kaders 

vastgesteld voor de Programmabegroting van het komende jaar. Door de planning van de 
raadsagenda is het al vele jaren niet mogelijk om de Meicirculaire integraal op te nemen 
in de Kadernota. 
Vanwege de vele hiervoor genoemde onzekerheden en de vele prijsstijgingen waar we als 
gemeente op dit moment al mee worden geconfronteerd, vinden wij het als college dit 
jaar beter om geen (mogelijk negatieve) Kadernota te laten vaststellen in de 

gemeenteraadsvergadering in de maand juni. 
 
VERVOLGPROCES 
Als college willen wij de komende maanden alle te verwachten uitgaven (inclusief die van 
de Gemeenschappelijke Regelingen) voor het jaar 2024 van onze gemeente goed in kaart 
brengen en daar alle te verwachten inkomsten (inclusief die van de Meicirculaire) 
tegenover zetten. Over de uitkomsten willen wij u als college voor het zomerreces 

middels een raadsbrief informeren. Na het zomerreces zullen wij u tijdens een plenair 
gedeelte aan het begin van de technische avond op 3 oktober meenemen in de 
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afwegingen die het college heeft gemaakt om te komen tot de (concept) 
Programmabegroting 2024 -2027. 

Bij de raadscommissie van oktober en bij de vaststelling van de Programmabegroting 
2024 e.v. in november, is alle gelegenheid om via algemene beschouwingen uw inbreng 
als fracties te leveren. Hopelijk lukt het ondanks alle onzekerheden dan om met elkaar 

een sluitende Programmabegroting voor 2024 en volgende jaren vast te stellen. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bijlagen: geen 


